

走基层 看发展

闹店镇——

药材种植开出乡村振兴“致富方”

12月24日,在闹店镇司庄村村民曹灿超的药材种植田里,20多名村民分散在田间,大家两人一组,默契完成摆种、覆土等工序,一条条栽种后的垄,为大地勾勒出来年丰收的美好图景(如图)。

今年40岁的曹灿超,自2013年返乡后,专注于蚂蚱养殖技术的学习和发展。经过多年努力,他现在拥有20个大棚,每个大棚每年纯收入3万至5万元。然而,他并不满足于现状,总是寻求改进和创新。

一次偶然的机遇,曹灿超从贾寨村种植户张少峰处看到了中药种植可观的效益。了解到近年来白芷、丹参等中药材需求旺盛、价格持续上涨,而且种植简单、产量稳定,曹灿超萌生了引进种植的想法。2023年,曹灿超试种了40亩丹参、白芷、玄参等中药材,在他的精心管护之下,已经收获。

“拿玄参来说,鲜货价能卖到2元一公斤。”曹灿超细细算起账,每年每亩地产玄参6000多斤,今年8亩玄参就能收获5万多斤,按照当前的市场行情,刨去成本,每亩地有4000元左右的效益。

如今,曹灿超准备将药材种植面积扩大到60亩。这些药材从种植、除草到施肥,重点管护期每天都需要10多名工人。“自家农活干完后,来这里打零工,一天有100



块钱收入,按天结、离家近,我知足了。”正在为药材翻土的司庄村村民曹路民,提起现在的生活觉得“美得很”。

在广阔的乡村沃野中,曹灿超在泥土中绽放出梦想之花。基于这几年中药材种植和销售的良好态势,他计划将这一产业触角延伸至普通农户,扩大辐射面,培养一批技术型农民,发展壮大这一特色产业,真正发挥“新农人”示范作用,带动更多人一起致富。(朱盈盈 文/图)

为贯彻落实最高检“三号检察建议”,深入推进“检察护企”专项活动,防范化解金融领域风险,切实服务保障县域银行业健康有序运行,12月20日,县检察院就近年来办理的违法发放贷款案、骗取贷款案等类案中存在的风险和隐患,向宝丰农商银行现场宣告送达检察建议书。

宣告现场,县检察院有关负责人介绍了检察建议书的起草背景,宣读了《检察建议书》,对检察建议的法律适用、建议内容、落实回复要求等进行了阐述。据了解,近年来,县检察院在办理违法发放贷款案、骗取贷款案等经济犯罪案件中发现,宝丰农商银行存在贷款审查不严、监管机制不完善、人员管理不到位等问题,存在金融风险隐患,建议其贯彻“抓早抓小、防微杜渐”的要求,强化源头治理,从严落实信贷及内控机制,加强从业人员队伍建设,把违法犯罪风险消除在萌芽状态,从而有效防范农村信用社金融风险,最大限度保障金融领域信贷资金安全,预防或减少犯罪案件发生。

宝丰农商银行负责人接受检察建议书,对检察机关对农商银行工作的支持、帮助表示感谢。并表示,宝丰农商银行将针对检察机关提出的问题和建议,认真剖析存在问题的原因并从制度层面提出切实可行的整改措施,在规定期限内回复整改成效,切实维护信贷领域金融安全。(韩莉芳)

检察院 公开宣告送达督促履职 助力金融监管提质增效

大营镇

「党建+文化」绘就乡村振兴新画卷

12月24日下午,大营镇小李庄村文化广场上人头攒动,一场别开生面的文艺汇演正在这里隆重举行,吸引了周边村的男女老少前来观看。

笔者看到,在该村文化广场搭建的舞台上,经典舞蹈《挑经担》伴随着音乐正在精彩演绎。演员们身穿精美戏服、面施粉黛,动作娴熟,精神饱满,惟妙惟肖的表演让观众大呼过瘾。舞台下喝彩声、掌声此起彼伏,男女老少欢聚一堂,感受着舞蹈表演带来的快乐。大家看得兴高采烈,赞不绝口,还有人情不自禁地跟着旋律打着节拍,时不时哼唱几句。小李庄村村民李克奇在观看演出的同时,兴奋地用手机记录下每一个精彩瞬间。他激动地说:“这样的文艺汇演让我感到非常自豪,我想让更多的人看到,感受到我们这儿村民的热情和快乐!”

近年来,小李庄村依托村文化广场,通过开展主题党日、村民联欢、节日庆祝等形式多样、赋予内涵的活动,让党员干部和群众在休闲娱乐的同时,能够随时接受生动的党性教育,通过点点滴滴融入群众的日常生活,激发党员干部和群众关心、参与乡村振兴事业建设的热情,实现党建文化全覆盖,不断提升党建文化的渗透力、影响力、凝聚力和感染力,推动党建文化融入生活,走进群众。(唐晓璞)

商酒务镇——

“敲门行动”进万家

护航群众健康路

“叔,2025年城乡居民医疗保险集中参保这月底截止,逾期缴费,医保报销就得等3个月了,请你及时缴费。”12月24日,商酒务镇都辛庄村党支部书记牛红云入户宣传医保政策时对尚未参保群众进行再动员。

据了解,为持续深入推进城乡居民医疗保险全覆盖工作,连日来,商酒务镇积极开展医保入户“敲门行动”,要求村两委干部、党员、志愿者、网格员主动参与,多措并举帮助群众缴纳医保费用。

该镇通过发放医保政策宣传单、面对面答疑、微信群、朋友圈等形式,向群众普及城乡居民医疗保险相关

政策规定,并采取“自缴+帮缴”“线上+线下”的服务模式开展收缴工作。“线上”,引导和协助群众通过微信、小程序等渠道完成缴费;“线下”,针对行动不便、年龄偏大的老年人、残疾人群体,主动上门协助操作缴费事宜,解决部分群众不会缴、不方便缴的问题,真正做到让群众少跑腿、不跑腿。

通过“敲门行动”的开展,切实打通了服务群众的“最后一公里”,搭建了服务群众“连心桥”,提高了服务质量,深受群众好评。目前,该镇医保缴费工作正在如火如荼进行中。(郭文华)

外卖骑手进课堂 外树供销好形象

供销社对“农信惠”外卖平台骑手开展业务培训

12月24日上午,县供销社召开“农信惠”外卖平台骑手业务培训会议。20多名外卖骑手及县供销社机关、供销集团全体人员参加。

会议首先由“农信惠”外卖平台负责人就试营业以来开展的工作情况进行了汇报,通过精准的数据与生动的实例,全方位展示了平台在业务拓展、用户反馈以及市场响应等多方面取得的成绩。随后,全体人员认真学习了外卖骑手工作制度、安全规范以及文明用语准则,明确了骑手在日常工作中的职责边界与行为规范,并对平台下一阶段的工作规划进行了部署。



会议指出,“农信惠”外卖平台作为专注服务本地居民的创新性助商惠民数字化民生项目,主要围绕餐饮、商超、生鲜、医药等几个民生板块经营,精准对接市民日常生活需求。商家可享受低服务费、零人驻费、配送方式灵活等多元化服务,使各位市民真正获得吃喝玩乐购的方便与实惠。同时也为我县商业经济的繁荣注入了新的活力与动力,全体人员要切实增强干事创业的信心,时刻维护好“农信惠”外卖平台的健康发展。(堵鹏博 文/图)